



**Государственное автономное учреждение Иркутской области
«ЦЕНТР ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ, МЕДИЦИНСКОЙ И
СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ»**

664022, г. Иркутск, ул. Пискунова-42; тел.70-00-37, т/факс 70-09-40

E-mail: ogoucpmss@mail.ru

www.cpmss-irk.ru

от « » 2023 г. №

**Информационная справка
о проведении мероприятий, посвящённых Международному дню
Детского телефону доверия в образовательных организациях Иркутской
области**

Ежегодно во всем мире 17 мая отмечают Международный день детского телефона доверия, который призван привлечь внимание широкой общественности к необходимости усиления мер по защите детей в трудной жизненной ситуации и помощи им. С 2009 года Российская Федерация присоединилась к празднованию Международного дня детских телефонов доверия. Инициатива празднования принадлежит Национальному фонду защиты детей от жестокого обращения и Российской ассоциации детских телефонов доверия.

По информации, полученной с 12 мая 2023 года по 30 мая 2023 года Государственным автономным учреждением Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (далее – ГАУ ЦППМиСП) от муниципальных образований Иркутской области, в 2023 году мероприятия, посвященные Международному дню детского телефона доверия и направленные на дальнейшую популяризацию деятельности телефонов доверия в среде детей и подростков, их родителей, были проведены в 37 муниципальных образованиях Иркутской области, что составляет 88% от общего числа муниципальных образований (42). Не поступила информация от 5 муниципальных образований: г. Тулун, г. Усолье-Сибирское, Осинский, Усть-Удинский район и Чунский районы.

Почти во всех муниципальных образованиях, присоединившихся к празднованию, работа строилась на основе утвержденных межведомственных планов.

В мероприятиях приняли участие 399224 человека (школьников, родителей, педагогов, волонтеров), почти каждый из них был участником нескольких мероприятий (см. Приложение 1.).

Освещение Международного дня детского телефона доверия во всех районах, принявших участие в праздновании Международного дня детского телефона доверия, осуществлялось посредством печатных и электронных материалов о деятельности детского телефона доверия. Информация размещалась на школьных стендах, официальных сайтах организаций, в школьных группах «ВК» и «Одноклассники», в классных и родительских чатах, в группах мессенджеров Viber WhatsApp.

Одним из эффективных способов информирования детей и взрослых о службе детского телефона доверия является проведение акций с раздачей информационных печатных материалов (визиток, памяток, листовок, тематических и т.д.). Например, прошли акции: «Если трудно, то позвони» (Баяндаевский район); «Международный день ДТД» совместно с сельской библиотекой (Балаганский район); «Запомни телефон доверия» (Братский район); «Синяя птица» и «Детство без насилия» (г. Бодайбо и район); «Минута телефона доверия» (г. Зима, г. Черемхово); «Пусть у всех будет защищенное детство» и «10 вопросов о ДТД» (г. Усть-Илимск); «Поможем вместе», «Защитим детей вместе», «Телефон доверия в твоём дневнике», «Телефон доверия для выпускников (г.Черемхово); «Дети говорят телефону доверия - да» (Иркутский район, Куйтунский район, г. Тайшет); «Минута телефона доверия», «Мы рядом», «Время доверять» (Нижнеудинский район), «Телефон доверия» (Слюдянский район); «Акция 88002000122» (Усть-Кутский район); «Поделись ДТД» (Эхирит-Булагатский район); «Детский телефон доверия» и «Руки помощи» (Усольский район); «Расскажи другу о ДТД» (Шелеховский район).

Также члены отряда волонтеров «Добродетель» провели акцию среди младших школьников: «Добрые дела детям» (Усть-Кутский район), прошла акция волонтеров (Шелеховский район).

Всего распространено 172118 единиц печатной и электронной продукции.

Активная работа по информированию детей проводилась в образовательных организациях. Проведены классные часы, беседы, «часы общения», информационные занятия, внеклассные мероприятия, круглые столы, в которых участвовали 172877 школьников 1-11 классов.

Единый классный час «Безопасные каникулы: работа телефона доверия» проведен в г. Усть-Илимске, Мамско-Чуйском и Усольском районах; пятиминутки в Слюдянском, Усть-Кутском и Шелеховском районах (1207 человек). В Братском районе ребята участвовали в онлайн викторине

«10 вопросов о ДТД» и викторине «Что нужно знать о ДТД?» (349 человек). «Информационно-медийные перемены в Усть-Удинском районе (1061 школьник).

В г. Свирске с ребятами проводились индивидуальные беседы: «Телефон доверия», «Скажи телефону доверия – Да!». Общешкольная линейка с участием сотрудников полиции «Безопасные каникулы», актуализация об информации о телефонах экстренных служб и телефона доверия проведена в г. Усть-Илимске; общешкольная линейка по параллелям в Нижнеудинском и Катагском районах (участники – 1575 школьников).

В некоторых учреждениях проводились тренинговые занятия: «Ты не один», «Если нужна помощь!» с участием психолога благотворительного фонда «Сила тыла», «Тропа доверия» (г. Черемхово); «Дети говорят телефону доверия – Да!» (Заларинский район); «Плюсы и минусы ДТД» (Нижнеудинский район); «Выход есть» (Тайшетский район); «Лицом к лицу с экзаменом» (Усть-Кутский район); тренинг на доверие среди обучающихся (Черемховский район), «Если случилась беда, позвони по телефону доверия» (Шелеховский район). В тренинговых занятиях приняли участие 4760 человек.

Проведено большое количество интересных игровых и развлекательных занятий: развлекательно игровая программа «Тропа доверия» и сюжетно-ролевые игры «Живой телефон», разговор по телефону» (г. Свирск); информационная игра-практикум «Время доверять», игра «Выход есть всегда» (г. Усть-Илимск); ролевые игры, игра «Из любой ситуации есть выход» (г. Черемхово); сюжетно-ролевая игра «Живой телефон», «Разговор по телефону» (Жигаловский район); квест-игра «Тропа доверия», игра «Люди к людям» (Нижнеудинский район); квест-игра «Мой телефон доверия» (Тайшетский район); игра «Телефон доверия», деловая игра «Ты не один» (Усть-Кутский район), театрализованное представление «У меня зазвонил телефон» (Жигаловский район). Участниками данных занятий стали 1785 школьников.

Широко используются для информирования видео материалы: «Даже супергероям нужна помощь» (г. Бодайбо и район), г. Братск; «Вместе мы справимся», «Телефон доверия» (г. Саянск); «Скажи телефону доверия – Да!» (г. Усть-Илимск); «Телефон доверия» (г. Черемхово); «Ты не один» (г. Черемхово); а также в Мамско-Чуйском, Нижнеудинском Усть-Кутском районах. Просмотр кинофильма «Письмо Насти» (Шелеховский район). Всего посмотрели видео 5552 человека.

Разработкой занятия «Сад доверия» для подростков с целью их информирования о работе детского телефона доверия с использованием

сказки, разработанной специалистами ГАУ ЦППМиСП, воспользовались в 21 муниципальном образовании, *участвовало 14114 учащихся.*

Также г. Иркутск и г. Свирск использовали методические материалы от детского телефона на психологических занятиях: «Бесплатно, безопасно и анонимно: почему не стоит бояться звонка на ДТД», «Не знаю с чего начать: как подготовиться к первому звонку на номер 88002000122?» (3770 учеников).

Анкетирование учащихся помогает оценить их информированность о возможности воспользоваться услугой телефонного психологического консультирования и степень доверия к данной услуге. Так в анкетировании участвовали 2384 ученика Баяндаевского, Братского, Нижнеудинского, Ольхонского, Усольского, Тайшетского, Черемховского, Шелеховского районов, г. Свирска, г. Черемхово.

Проведение детских творческих конкурсов среди детей и подростков на лучший рисунок, эссе являются распространенными мероприятиями по популяризации телефона доверия среди детского населения. Так проведены конкурсы и выставки рисунков в Баяндаевском, Нижнеудинском, Нукутском, Тайшетском, Черемховском, Усольском районах, г. Бодайбо и районе, г. Черемхово г. Усть-Илимске. В Шелеховском районе проведен конкурс на лучшее эссе «Телефон доверия, помощь в трудной жизненной ситуации». 1482 школьника приняли участие в конкурсах рисунков и эссе.

С родителями проводились лектории, родительские собрания, консультации: «Что объединяет семью и 17 мая – Международный день Детского телефона доверия» (Баяндаевский и Усть-Кутский районы); «Когда важно быть услышанным» (Балаганский район, г. Братск, г. Свирск, Нижнеилимский район; «Психологическая поддержка выпускников в семье» (Усть-Кутский район). В Слюдянском районе состоялось собрание общешкольного родительского комитета (14350 родителей).

В г. Братске для педагогов проведено совещание «Детский телефон доверия» (1840 педагогов).

Мероприятия, направленные на популяризацию Детского телефона доверия способствуют повышению уровня информированности детей и подростков, их родителей (законных представителей) о работе служб детского телефона доверия, о том, какую помощь и где можно получить.

Директор

В.Н. Михайлова

Количество участников мероприятий, посвященных празднованию
Международного дня Детского телефона доверия в Иркутской области в
2023 году

№п/п	Наименование муниципального образования	Количество участников
1.	Аларский район	8424
2.	Ангарский городской округ	79727
3.	Баяндаевский район	1681
4.	Балаганский район	1189
5.	Боханский район	2089
6.	Братский район	1091
7.	Город Братск	24830
8.	Город Бодайбо и район	18418
9.	Город Зима	18015
10.	Город Иркутск	122364
11.	Город Саянск	4067
12.	Город Свирск	2734
13.	Город Усть-Илимск	8405
14.	Город Черемхово	11188
15.	Жигаловский район	1424
16.	Заларинский район	471
17.	Зиминский район	2443
18.	Иркутский район	12174
19.	Казачинско-Ленский район	885
20.	Катангский район	1190
21.	Качугский район	852
22.	Киренский район	1522
23.	Куйтунский район	3917
24.	Мамско-Чуйский район	342
25.	Нижнеудинский район	3754
26.	Нижнеилимский район	5906
27.	Нукутский район	5504
28.	Ольхонский район	837
29.	Слюдянский район	4544
30.	Тайшетский район	9756
31.	Тулунский район	2305
32.	Усольский район	8515
33.	Усть-Илимский район	1570
34.	Усть-Кутский район	5981
35.	Черемховский район	6921

36.	Эхирит-Булагатский район	5743
37.	Шелеховский район	8446
	Итого	399224